

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—  
Fél évre • 150.— | Egy óra • 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kladóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — 10-20

## Megszavazták a bírák fizetésrendezését

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, aug. 16. A nemzetgyűlés mai ülését *Rakovszky* István elnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg.

Folytatták a bírák és kir. ügyészek státusáról és fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

*Hornyánszky* Zoltán dr. javasolja, hogy az első osztályba tartozó bírák azt a lakáspénzt kapják, mint a hatodik osztályba tartozó állami tisztviselők kapnak. Ezzel azt is el akarja érni, hogy ezek a bírák egyidejűleg a »nagyaság« címzést is megkapják.

*Tomcsányi* Vilmos Pál igazságügyminiszter nem járul hozzá a módosításhoz és az eredeti szakasz elfogadását ajánlja.

*Milosevics* János: A Ház nem határozatképes.

Elnök megállapítja a határozatképtelenséget s az ülést negyedóra felfüggeszti.

Az ülés újabb megnyitása után *Erekly* Károly kéri a határozatképeség megállapítását.

Elnök konstatálja, hogy 52 képviselő van jelen, tehát a Ház határozatképes.

Folytatták a törvényjavaslat tárgyalását s azt részben *Hornyánszky* Zoltán és az igazságügyminiszter módosításaival részleteiben is elfogadták.

Letárgyalták ezután *Gömörey* György előadó felszólalása után az egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyunk ideiglenes rendezéséről, továbbá ugyancsak *Gömörey* György előadásában a vámokra vonatkozó ideiglenes rendelkezésekről szóló törvényjavaslatokat.

Áttértek *Iklódy-Szabó* János előadó jelentésére több egyenes adóra és a közadók kezelésére vonatkozó törvényes rendelkezések módosításáról szóló javaslat tárgyalására.

— **Szent István napi szerenád a Dunán a kormányzó tiszteletére.** Az országos menekültügyi hivatal Szent István napján a Margit-szigeten ünnepséget rendez. A fényes műsorból álló ünnepség egy dunai sétahangversennyel zárul. Az esteli órákban az évezős egyletek a MFTR. felkészített hajóin az ünneplőkkel a királyi vár alá vonulnak s a hajókon elhelyezett katonazenekarok és dalárdák szerenádokat adnak *Horthy* Miklós kormányzó tiszteletére. A szerenádokat nagy tüzijáték kíséri a Margit-szigeten és a várkertben. Akik a vidékről Szent István napján a fővárosba utaznak, el nem mulaszthatják megnézni a Margit-szigeti ünnepélyt.

## Hadzsizs százados vallomása a katonatanács tagjainak adott pénzekről és Linder magatartásáról

Tisza István gyilkosainak bűnpöre

Budapest, aug. 16. A hadbíró-ság Tisza István gróf gyilkosai bűnpörének mai főtárgyalásán folytatta a tanukihallgatásokat.

Kik kaptak pénzt?

Az első tanu ma *Hadzsizs* Emil százados. Kéri a hadosztálybíró-ságot, döntsön a fölött, hogy a hivatali titoktartás reá nézve kötelező-e vagy nem. *O Linder* hadügyminiszter parancs-örtisztje volt.

*Mondada* dr. tárgyalásvezető: Kinek a parancsára és mikor fizetett ki százados ur 10—10 ezer koronát.

*Hadzsizs*: *Linder* hadügyminiszter parancsára. November 2-án vagy 3-án husz ember jelent meg a hadügyminiszteriumban, ezek közül *Hüttner* és *Dobó*t felismerem, *Vágó*t is.

*Mondada*: Hányan kaptak 10,000 koronát.

*Hadzsizs*: Körülbelül tizenhároman. Az összegek kifizetése után, a mi *Friedrich* államtitkár szobájában történt, a miniszter szavait tolmácsoltuk előttük, aki azt mondta, hogy nekik örökké hála lesz a nemzel, mert a forradalmat diadalra vitték és ezért költségeik megtérítésére és propagandára 10—10 ezer K-t kapnak. Azt mondtam, hogy a miniszter parancsa, hogy vidékre menjenek hadtáptisztnek és délután jelentkezzenek a minisztérium II. osztályán a menetlevélért. Erre néhányan zugolódni kezdtek, hogy nem mennek vidékre, mire én megharagudtam és meggondolatlanul azt mondtam: önök nem is tiszték, én az urakkal nem tárgyalok. Ekkor az egyik ur azt mondta: »Szamarak, ne zugolódjatok, egy sarokházzal kaphattok az *Andrássy*-uton!« — Mint most már tudjuk, *Vágónak* mondta ezt a miniszter.

*Mondada*: Általában a vádlottak és a többi tanu is ugy adta elő a dolgot, hogy százados ur volt az, aki ezt a kijelentést tette.

*Hadzsizs*: Az urak tévednek.

*Mondada*: Ön, mint a miniszter parancsörtisztje, bizonyára tudta, hogy mik voltak azok az érdekek, melyek miatt »a haza örök hála van kötelező« a vádlottakkal és a többi megjutalmazottal szemben.

Tanu: Amikor parancsot kaptam a kifizetésre, jelentettem az előjáró alezredeknek, hogy ezt nem vállalom, mert nem volt előttem tiszta a dolog. Az alezredek azt mondta, hogy miután parancsod van, teljesítsd. Az első napon, a »Nem akarok katonát látni!« kijelentés után kértem a felmentésemet, mert nem osztot-

tam a hadügyminiszter nézetét. Anyira nem osztottam, hogy a mikor a feleségem Debrecenből azt telefonálta, hogy látott engem filmen *Linder* mellett, én az Urániába mentem és egy kisasszonyt egy kiló zserbóval rábírtam, hogy vágja szét ezeket a filmeket.

*Mondada*: Mennyi volt az az összeg, melyet kifizetésre fordítottak?

*Hadzsizs*: Körülbelül 400.000 korona. 130.000—140.000 koronát kaptak a katonatanács tagok. *Linder* is kivett háromszor pénzt, ebből 50.000-et *Csernyák*, 60.000-et *Pogány* és mint később megtudtam, *Friedrich* kegyelmes ur is kapott ebből az összegből 40.000 koronát.

Ezután jegyzeteibe nézve elmondja a tanu, hogy november elején *Linder* egy levéllel felküldte *Károlyi*hoz. *Károlyi* egy 110.000 koronáról szóló utalványt adott át, hogy a házipénztárból vegye fel az összeget és vigye *Linder*hez. November 1-én vagy 2-án *Linder* a honvédelmi minisztérium által kiállított 1 millió koronás utalvánnyal az állampénztárhoz küldte. Az utalvány zárt borítékban volt és csak ott tudta meg, hogy pénzt kap rá. A pénzt *Linder*nek adta át, aki ezt kaszsjájába zárta el. *Linder* hadügyminisztersége utolsó délutánján elkérte azt a könyvet, ahol a kiadások be voltak vezetve és azt a lapot, melyen ezek voltak kitéptek, a nyugtákkal együtt elégettette. *Rapaics* alezredek és *Havas* Tibor százados hajtották végre az erre vonatkozó parancsot.

*Kottra* őrnagy-hadbíró. Gondolt ön arra, hogy ez a kifizetés törvénytelen és szabálytalan?

*Hadzsizs*: Nem.

*Kottra* őrnagy: Mi volt az oka annak, hogy a miniszterhez mindenki bemehetett?

*Hadzsizs*: Ott olyan felfordult állapotok voltak, hogy nem is lehetett senkit bejelenteni. Például *Vágó* ur állandóan a miniszterrel volt.

*Mondada* Milyen viszonyban volt *Vágó* és *Linder*?

*Hadzsizs*: Láttam, hogy karonfogva mentek. (*Vágó* nevet.)

*Kottra* őrnagy: Mért tépte ki *Linder* ezt a lapot a könyvből?

*Hadzsizs*: Mint miniszter nem tartozott elszámolással.

*Hadzsizs* ezután részletes vallomása során elmondja, hogy amikor *Bartha* hadügyminiszter azt a parancsot adta ki, hogy ha pénzt jönnék, ne engedjenek be senkit hozzá, *Friedrich* államtitkár azt mondta, hogy ha ilyen emberek jönnek, ő hozzá küldje be őket, akik pedig állást kérnek,

azokat szolgálati jeggyel *Dietz* rendőrőfkapitányhoz utasítsa. Elmondja, hogy a *Károlyi*-pártnak csak egyszer volt fenn, a *Károlyi*-palotában egyáltalában nem.

»Nem akarok katonát látni!«

*Lilomericzky* dr. százados-hadbíró: Tud arról, hogy ki szerkesztette azt a beszédet, melyben ez volt: »Nem akarok katonát látni!«

*Hadzsizs*: A hadügyminiszter a forradalom estéjén megvacsorázott édesapjával és *Friedrich* Istvánnal. Én az előszobában telefonáltam, amikor kijött *Friedrich* és ezt mondta: »Hát mégis meggyilkolták szegény *Tiszát*?« Később kiadta a parancsot nekem, *Linder*, hogy menjek az I. osztály vezetőjéhez, egy vezérkari ezredeshez, az fogalmazza meg a tisztikar másnapi esküjére vonatkozó parancsot. Az ezredes ezt nem akarta megtenni. *Linder* újból visszaküldött azzal, hogy őfelsége a tisztikart feloldotta az eskü alól. Erre a vezérkari ezredes kijelentette, hogy ha így van a dolog, akkor megfogalmazza a parancsot. A parancsot én irtam alá, mivel én kaptam a parancsot *Linder*től. Jelentettem ezután a dolgot *Linder*nek és akkor láttam benn *Linder* mellett *Vágó*t több ur között. Másnap, amikor az esküre mentünk, a *Lánchidon* kérdezte *Linder*, hogy az eskümentát elhoztam-e. Egy kissé be volt csipve. Én azt válaszoltam neki, hogy nincs nálam a minta. Visszaküldte a titkárt, aki azonban azzal jött vissza, hogy a minta a miniszterelnökségen van. *Linder* ekkor ezt mondta: »Ha százados ur nem tudja kötelességét, legalább beszédet hozhatott volna!« Ebből az az impresszióm, hogy a beszédet nem fogalmazta meg előre.

Tisza meggyilkolása

*Lilomericzky* dr. százados-hadbíró: Mit tud arról, hogy *Linder* a parancsörtisztjét küldte meggyőződni, hogy *Tisza* meghalt-e?

*Hadzsizs*: 7 és fél 8 óra tájban lehetett. *Linder* azt mondta parancsörtisztjének, hogy menjen ki és győződjék meg arról, hogy *Tisza* meghalt-e. A tiszt körülbelül husz perc múlva jelentette, hogy látta, hogy *Tisza* meghalt.

*Mondada* dr. tárgyalásvezető: Azt nem vette ki ön *Linder* szavaiból, hogy mi volt a célja ezzel a kérdészködéssel?

*Hadzsizs*: Nem. Ma azonban már látom és szent meggyőződésem, hogy feltétlenül tudnia kellett róla.

A tanu megeskütését az ügyész még nem kívánja.

A bíróság határozathozatalra vonul vissza, majd tanácskozás után kimondja, hogy *Hadzsizs*ot megesküti vallomására.

*Pelthes* Béla 25 éves állami tisztviselő a következő tanu. Eladja nagy részletességgel, hogy amikor



— **Anyagi zavarok elől a halálba.** Kiss Sándor 64 éves sertéskereskedő hosszabb idő óta anyagi zavarokkal küzdött. Az idős ember sehogysem tudott megbirkózni az eléje torló akadályokkal és ezért mind jobban elkieseredett. Családjá előtti többször hangoztatta, hogy öngyilkos lesz; hozzátartozói aggódtak is e miatt és folyton szemmel tartották. Vasárnap éjjel azonban Kiss Sándor egy pár percre mégis egyedül maradt; ezt rögtön felhasználta szomorú terve végrehajtására. Tordai Bálint-utca 9. számú házában levő lakása egyik szobájában felakasztotta magát. Tettét csak néhány perc múlva vették észre, de mire segítségére siettek, már késő volt: az öreg kereskedő meghalt. Holttestét a közkörház halottas kamrájába szállították.

— **Az 1920. évi paprika-termés forgalmának szabályozása.** Földmívelésügyi miniszter ur az 1920. évi paprikatermes forgalmat 105100/1920. sz. rendeletével szabályozza. A rendelet értelmében felhívjuk a paprika termelőket, hogy a paprikával beültetett területeiket legkésőbb augusztus 30-ig Csapó-utca 15. számú Városi lisztirodában jelentsek be. Községi belső, 50 négyzetmétert meg nem haladó területeken beültetett mennyiség nem jelentendő be. Csöves vagy kikészített paprika szabadon forgalomba hozható és feldolgozható. Paprika csak tanúsítvány alapján öröklhető. Az így öröklött paprika csak az illetékes vegykereskedő állomás minősítése és leolmozás után adható ki és hozható forgalomba. Az ilyen paprika forgalma nem esik korlátozás alá. — A paprika kiviteljé és behozatalt engedélyt s a szállítási igazolványt a Gyógy- és Iparnövény Földművelési Iroda adja ki. Azon malomvállalat, mely a város területén paprika őrléssel foglalkozik, tartozik a körülményt a közlekedési ügyosztálynál sürgősen bejelenteni. *Közlekedési ügyosztály.*

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei:** Ertesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 17-iktől kezdve só, buzádara, tengeridara és bab fog kiosztatni kedvezményes áron. Kérjük a testületeket, hogy a kebelükbe tartozó tagok járandóságait két példányban belezsendő kimutatások mellett egyúttesen szíveskedjenek elvitetni.

— **Lopás a szibvásáron.** Marosi Teréz 26 éves leány a szibvásáron Margit Mária cselédleánytól ellopott 260 koronát, amely egy zsebkendőbe volt becsavarva. Margit Mária feljelentésére a rendőrség elfogta a tettest, aki elmondta, hogy a lopott pénzt a Kossuth-utcai temetőben rejtette el. A pénzt a temetőben meg is találták, a tolvaj leány ellen az eljárás megindult.

— **Öngyilkosság.** Kovács Imréné ötven éves asszony ma délután Vigkedvő Mihály-utca 13. számú házában levő lakásán öngyilkossági szándékából egy késsel felvágta balkarján az ütőeret. A házbellek tettét még idejében észrevették és értesítették a mentőket, akik bekötötték és a közkörházba szállították. Tettének oka ismeretlen.

— **Elegáns butor háló, ebédő és uriszoba** zongorával, szőnyegekkel elutazás végett sürgősen eladó — csak magánosoknak. — Komoly vevők elé sürgősen értesítésre kocsiküldök. Püspökladány, Nagyfehértópuszta.

— **Legrosszabb nyakkendő** újjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

— **A budapesti tőzsde.** Magyar hitel 1729—09, Osztrák hitel 815—800, Jelzálogbank 472—70, Leszámitoló 768, Hazai bank 630—24, Hermes 415, Agrárbank 890—900, Salgó 5525—50, Ganz-Danub. 14200, Bima 2930—60, Nasic 11200—100, Országos faterm. 1740—700, Cukor 10200—275, Telefon 1500, Közuti 1380—45, Déli vasut 619—10, Levante 3650, Államvasut 3200—100, Trust 1165.

Idegen valuták: Napoleon 736—750, Font 755—760, Dollár 203—209, Márka 467—74, Lira 1060—1940, Romanov 315—313, Lei 439—43, Sokol 356—348, Dinár 9.

— **Farkas László bank- és tőzsebízománnyos** Debreczen, Ferenc-József-ut 61. Foglalkozik külföldi pénzek (dollár, márka, lei, sokol) vételével és eladásával, ingatlanok eladásával, tőzsedei ügyletekkel stb.

— **Az utolsó három nap!** Befeleződik a Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében berendezett képképzés, ahol a közönség gyönyörködve szemlélte a szép értékes képeket. Ezen az utolsó három napon a teljes anyag sorszáma szerint egyenként kerül aukcióra, meglepetésszerűen olcsó áron juthat a közönség értékes képekhez, ha ezt a kedvező alkalmat felhasználja, hogy eljön az aukcióra.

— **Női kabátokra legalkalmasabb velour szövetek legjobb színeiben érkeztek Feldheim Testvérekhez, Király-utca 4.**

— **Legfinomabb gyapjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Koros Sándor** ujonnan átalakított uri és egyenruha divátüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

— **Dr. Zempléni V. Gyula** szülész-nőorvos rendelését áthelyezte **Piac-utca 16. I. em. 2. alá,** az Alföldi Takarékpénztár palotájába. Rendel hétköznap d. u. 3—5.

— **Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— **Frank Sándor** cégnél Piac-u. 42 női felöltők, kosztümök, ruhák és blousok legolcsóbb árakban.

— **Új tűzhelyek** kaphatók, tűzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66. Ugyanott egy kettős Wertheim kassza eladó.

— **Női és gyermek** harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó áron. Tisztviselőknékre árendmény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

— **Használt ruhaneműek,** férfi, női ruhák, toilettek, cipők eladók Püspökladány, Nagyfehértópuszta.

— **A közelgő iskolaidényre** már most fedezze mindenki szükségletét palatáblákban, ír- és rajzszerekben, mindennemű papírárakban. Földesi és Társa Csapó-utca 16.

— **Értékes őrzésére** kézi vaspenzszekrények (Wertheim vaskaszták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

— **Iskolai cipők, fiú és leányka** Lindenfeldnél, Kossuth-utca 4.

— **Eladó** hencsertakarók, szalonszőnyegek, bőrfotelek, diványok, hencserek, lőszór, arikmatracok, Schöberli ágy Szántó kárpitosnál Hatvan- és Zugó-utca sarok.

## SZÍNHÁZ.

**Művészestély a menekültekért.** Az utóbbi időben lezajlott művészesték és kabarék nem mindig sikerült előadásai után külön hívjuk fel a közönség figyelmét arra a nagyszabású estre, melyet a Menekülteket Védelméről Szövetség ma és folytatolag szerdán, csütörtökön és pénteken rendez a Vigszínházban. A nagyszerű műsor keretében fellépnek: N. Cserey Irma, a Vigopera primadonnája, Ligeti Tessza, Repkai Béla, a Muskálly-kabaré tagjai, Sándor Antal, Kertész Sándor és Vendéghegyi Géza zongoraművész. A fővárosi színvonalú művészársaság az ország nagyobb városaiiban mindenhol nagy sikert aratott, sikerük lesz Debreczenben is.

mert programjuk művészi és mindvégig érdekes. A kiváló előadás nem csak pompás szórakozást nyújt, de jövedelmével segíti a megszállott területekről menekülteket. Remélhető, hogy Debreczen közönségének minden rétege készséggel fogja támogatni a nemes célú törekvést. Jegyek a pénztárnál előre válthatók.

**Az új királynője** dráma 6 felvonásban, rendkívül érdekesítő bemutatja az Apollo.

**Két négy felvonásos drámát,** a Zöld vámpír-t és a Végzetes nyakék-et mutatja be az Uránia.

## SPORT.

### Pestvidék—Keletmagyarország 1:0 (0:0)

Bíró: Puskás (BAK)

Megérdemelt győzelmet aratott Pestvidék válogatott csapata Keletmagyarország csapatát fölött. Vigasztalásunkul csak az szolgálhat, hogy a vasárnap szerepelt csapat egyáltalában nem reprezentálta Debreczen város footballsportját. Egy kis szakértelemmel és egy kevés munkával sokkal jobb és jobban előkészített csapatot lehetett volna összeállítani, melynek feltétlenül győztesen kellett volna a pályát elhagynia. Pestvidék csapata 7 egyesületből és 6 városból lett összeállítva, ennek dacára tudtak egy össztrajninget tartani a mérkőzés előtt. A mi csapatunk tisztán debreceni játékosokból került ki és még sem tudtuk az utolsó percig, hogyan fog felállani, nem hogy még előzetes össztrajninget lehetett volna tartani. Ennek oka az, hogy a debreceni egyesületek nagyrésze nem támogatja a kerületi előadott munkájában. Az egyesületeknek meg is van erre az okuk. Csetneky, a pestvidéki kerület előadója, komoly, szerény és értékes munkát végző sportember, akit természetesen támogatnak is a kerület egyesületei és így eredményes is a munkája.

A mérkőzés lefolyása a következő volt:

Debrecen támadásával kezdődik a mérkőzés, azonban Ujfalvi (DEAC) a legerősebb labdákat sorra elhibázza. Ezután Pestvidék megy át támadásba, azonban a kitünően működő debreceni védelem mindent meg. Zeisler egy pár már gólnak hitt labdát biztosan fog. Mezőnyjáték a féllidő végéig. A második féllidő 4-ik percében Scheidl balösszekötő közvetlen közelről lött erős labdát Zeisler kezébe érintve a gólbá pattan. Pestvidék állandó fölényben van és csak a mérkőzés utolsó perceiben vezet egypár veszélyes támadást a debreceni csapat. Jók voltak a pestvidéki csapatban: Farkas jobbfedezet, a két Serkey és Scheidl balösszekötő. A debreceni csapat és egyben a mezőny legjobb embere Friedl II. volt, azonkívül Zeisler, Poroszlay és Sipos. Rossz volt azonban a debreceni csatársor, melynek az egész mérkőzés folyamán egyetlen egészséges akciója nem volt és egyetlen lövést nem küldött az ellenfél kapujára. Ujfalvi bal-szélső kínos vergődését a végén a közönség már állandó gúnykacajjal kísérte. Jól bíráskodott: Puskás.

**DTE—DMTK.** Vasárnap találkozik a két csapat a Diószegi-utcai pályán. Két fegyelmezett csapat heves és jelénk küzdelme várható.

**Footballbírák** contra DEAC atléták. Kedden délután 6 órakor a KASE ügétőversenyterti sporttelepén kerül lejátszásra ez az érdekesnek gérkező mérkőzés.

### A püspök atyafisága

— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (127.)

Valér eddig csak izgatott volt, de most valami hideg dühösséget érzett. Ennek a nagy, néma, magas, sötét ablakosorsó háznak a látása bántotta, ingerelte. De azért a szemét le nem vette róla. Veron nem sokáig maradt benn

a házában. A kapus szemmel láthatóan elhűlt, mikor a Mármarosba utazott társalkodónót ismerte föl a csuron vizes, éjszakai vendégben. A cselédség sem tudta még, hogy Veron többé nem tér ide vissza. A kapus föl akarta őt szobájába vezetni, amely még mindig úgy volt, ahogy Veron elhagyta.

— **Köszönöm.** Nem tartozom a házhoz többé... A kegyelmes urral van sürgős beszédem.

— **A kegyelmes ur** nincs itthon. Estélyen van a nagyságos gridi Biás Máté uraságánál... Aztán a jól értesült cseléd bizalmas közlekedésével tette hozzá: A kissasszony talán nem is tudja, hogy ma van az eljegyzés. Egész ma estig nem is tudta senki, hogy mi van készülődésben. Aztán egyszerre kipukkant az egész. A kegyelmes ur nem sokat teketóriázott: neki vágott katonásan. Még a gyűrűt is ma délután vették.

— **Úgy beszélt Veronhoz,** mint az alacsony állású — a magasabb rangú cselédhez. Az egykori társalkodónő — cseléd volt az ő szemében. Örült, hogy akadt valaki, akivel a kegyelmes ur váratlan hűstétét bizalmasan tárgyalhatja. A házi cselédség közül ugyanis senki sem volt otthon. Tudva, hogy az ur éjjel után vetődik csak haza: szétszökdöstek a városba. Csak a kapus rekedt otthon.

Veron, mialatt a vén cseléd fecsegett, mozdulatlán pillái alul azt nézte, mint csurog le a víz a becsukott esernyő végéről s mint lesz a vízből egy fényes hátú, hosszú, fekete kigó, mely lassan, kanyarogva kuszik tovább a kapualj kőköcskái... Itt állva — e hideg szél járta, rosszul világított kapujárás alatt, testén az átázott ruhákkal, a fizikai rossz érzés annyira erőt vett rajta, hogy csaknem közönnnyel fogadta az eljegyzés híreit. Azt a hideg borzongást mely lejtől sarkáig leleszalad néha: inkább a nedvesen tapadó ruha hidegsége okozta, mint belső felindulás.

— **Arra gondolt,** hogy már most mit tegyen? Elmenjen oda is? Kiszólítsa őt a jegyese mellől? Mint alázatos könyörgő járuljon a színe elé akkor, mikor lemondó büszkeségének magasra emelt fővel kellene elfordulni tőle, aki ránézve nem létezik többé?

— **De nem sokáig habozott.** Oda fog menni. Nem tehet mást.

— **Azt hitte,** atyjáért hozza meg ezt az áldozatot. Az igazság pedig az volt, hogy valami megmagyarázhatatlan, idegen érzés támadt benne hirtelen s ez ázza a leküzdhetetlen vágygá fokozódott, hogy még egyszer és éppen most és éppen ott nézhessen a szeme közé Kanutnak.

— **Ez az érzés,** mely a szerető lappangó féltékenységéből, a nőnek ösztönző kíváncsiságából, az elhagyott leány okatlan reménykedéséből és még egy néhány ellentétes, zavaros érzésből volt összetéve: ellenállhatatlanul vitte Veront Kanuthoz.

— **Ismét künn volt az utcán** — az éjben, a záporban. Az, amit érzett, annyira elfoglalta, hogy elfeledte esernyőjét kinyitni. Csak mikor a hideg víz becsurgott a köpönyeg gallérja mögé s végig futott a hátán: akkor eszmélt föl elmerültségéből.

— **Jókora utat kellett megtennie** a Gridi Biás házáig... Valér, mint egy messze, hátraesett árnyék: úgy követte Veron nyomát.

Folyt. köv.

**Vegyetek menekült bélyegeket!!**

**Cipők** legjobb minőségben **Grünwald-cipőüzem** készen és méret után **Sas-utca 4.,** kölcsönsegélyző-épület. olcsón beszerezhetők.



Női és férfi kalapok  
ujjaalakítása  
**Piac-utca 9. sz.**  
Városi és állami tisztviselők  
előnyában részesülnek

**Fehér női divatcipő 225 kor.** Schäfer, Budapest  
I., Döbrentel-tér 4-6.

Hordó és famegmunkáló üzem  
**Paulo Lajos**  
Pesti-utca 2.  
Javítások pontosan eszközöltek.

**SASSOW-enyv**  
(kénsavas)

kékvíz és essenciák, cipókrém, vaspor, gyertya, Raffia, Club-specialité, «Hansa»-papirok, és hüvelyek, állványpapirok, Rasol, Diana, Borolin és Ezerjő sóshorszesz, gyümölcsiz, továbbá minden fűszer- és gyarmataru cikkek legjutányosabban árban kaphatók

**PARKAS és GOLDBERGER**  
nagykereskedésben,  
Hunyadi-utca 17-19. sz.

**Legújabb zeneművidenségek:**

- Horthy Miklós üzenete... K 13-20
- Nem bánom jusz se bánom... 13-20
- Allató dal... 13-20
- Fekete-fekete-fekete... 13-20
- Szerettem, csalódtam... 13-20
- Szívem a szívem... 13-20
- Katikám-Katikám... 13-20
- Da-da-da-dal a kis Bö-bö-böskéről... 13-20
- Asszony-asszony csókos asszony... 13-20
- Szesztalalom... 13-20
- Mancikám te szőke démon... 13-20
- Lányok-lányok bájos apró szentek... 13-20
- Pöste te gyönyörű... 13-20
- Bon soir mademoiselle... 13-20

Kapható: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
r.-t. könyvkereskedésében

**Divatos sapkák**

24 órán belül készülnek, vagy mint készen is kaphatók. Vesszünk maradék szöveteket

**Sapkagyártási vállalat,**  
Széchenyi-utca 16.

**Gépolaj,  
kocsikenőcs,  
jégszóda**

és  
mindenféle gazdasági cikkek  
kaphatók

**Grünberger és Glück**  
fűszer- és gyarmataru  
nagykereskedésében.

**Földesi és Tsa**  
papírtárak és írószeresek  
nagyraktára Debrecen.

CSAPÓ-U. 16., az udvarban.  
Érvényes 8 napig

**Árjegyzék:**

- Gsomagoló barna patent kg... 35-
- papirok fehér superior kg... 48-
- kalapcsomagoló rizsma 317-
- Makulatura papírzsák kg... 18-
- Cigaretta hüvelyek: Pax per Mille 52-
- Jantna 52-
- Gavallér 50-
- Waldes 60-
- Tabu 60-
- Riz-Abadie 65-

Írónok nagyodja... K 91-600-ig  
Tollhegyek nagyodja... 70-130-ig  
Palatábla drb. ként... 12-50.

Állandóan nagy raktár mindentelje  
papírtárakban és írószeresekben  
Club-Special cigarettapapír per dob. 195-

**Friedländer Testvérek**

szőlőbirtokosok  
borsnagykereskedők

Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló minőségű saját termésű **fajboraikat**

olcsó napiárban.

**OLCSÓ HÚS!**

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a József királyi herceg-utcai (Bika-épület), a Pásti-utcai és a Csarnokban levő mézszárszekekben a friss marhahús kilogramja a mai naptól kezdve 56 korona, borjúhús 54 korona és a juhús 52 korona.

Tisztelettel  
**Grósz Nagy Mihály Társai.**

**Marószóda** 128/100 szap-  
pantoféshez

**Kristálysóda**  
**Kocsikenőcs**  
**Gyanta,**  
**Kékkő** és mindennemű fűszer, festék és anyagáru beszerezhető

**Adorján Jenő és Tsa**

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnek, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

**BUDAPEST**  
KLEIN ÉS KRANZ  
SZÁLLITMÁNYOZÓK  
VI. GRÖF ZICHY JENŐ-U. 10.  
TEHERÁRUK  
GYORSÁRUK  
szállítása. EXPRESSÁRUK

Férfi- és női **RUHÁKAT fest, tisztít,**  
gallért és kézelőket legolesóbban mos  
**LENGVEL** Csapó-utca 95.  
Pacsirta-utca sarok.  
Fővétel hely: Piac-utca 63.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

**POSTA.**

**24 éves**  
komoly, intelligens leánvomat férjhez adnám olyan jobb iparoshoz vagy kereskedőhöz, ki leánvom jövőjét és boldogságát biztosítani tudja. Csakis komoly ajánlatot «Hozomány nélkül» jellegre a lap kiadójába kérek.

«Őszi idő»  
jellegre levél van a kiadóhivatalban.

«Szép»  
jellegre levél van a kiadóhivatalban.

**VÉTEL.**

**Ócska ólmot**  
tisztított állapotban hárommennyiségben (10 kg-tól) veszünk. — Cim a kiadóban.

**ELADÁS.**

**Eladó**  
új és használt butorok a legszebb kivitteltől a legolesóbbig. József királyi herceg-utca 20.

**Mindentéle**  
új és használt butorok legolesóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

**Patent harisnyák**  
női harisnyák, nőingek, himzések és leibchenek leszállított olcsó árban kaphatók Weisz Ignátnál. Piac-utca 73. Linoleummal szemben.

**Tiszta**  
egész ives makulatura papír (újság) kapható lapunk nyomdájában.

**Gordonka**  
kitűnő hangú eladó. Értekezhetni a lap kiadóhivatalában.

**25 méter**  
papír és pamut kelme egy tételben jutányosan eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

**Egy**  
kitűnő zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

**Elsőrendű fával égetett méz, fedélcserép**  
állandóan kapható  
**WEISZ** építkezési anyagok raktárában  
Bocskai-tér 2. sz. HMRE.-vel szemben.

**Cigaretta-hüvelyek és papirok**  
hármely minőségben és mennyiségben kaphatók  
**FRANKL REZSŐ** Budapest, VI., Hajós-u. 20.  
Kérjen mintázott árajánlatot !!

**Bélyegzőgyár és vésőintézet**  
**PAULO I.**  
Telefon: 13-65.

**Iskola-ruhák**

és minden gyermekruhát a legjobban beszerezhető

**Dr. HEGEDŰSNE**  
**Gyermekdivatházában**

Simonty-u. 2. sz.  
Kész és mérték után leány- és fiuruhák.

**Egy**  
alig használt újonnan át-dolgozott erős könnyű bőrfedeles hintó kocsi, mely egy ló után is alkalmas, vidéken eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó**  
2 nagy Meidlinger-kályha teljesen jókarban. Alkalmas gyári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére. Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóban.

**Elefántesont**  
billiárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

**Gazdálkodóknak**  
alkalmas télikabát élelemért átadó, továbbá eladók: egy sötét férfi zsebkönyv, egy kijátszott meszterhegedű, egy arany nyakkendő, egy női drapp grenadin ruha, egy női és egy férfi felöltő és egy színházi női gyöngyház lánczó. Rákóczi-u. 28. keresztépület.

**C luvola**  
jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

**KERESLET.**

**Izraelita**  
uri családnál teljes ellátást kapnak természetbeni dolgok ellenében 10-14 éves diákok. Ugyanott 8-ik gimnázista tanítványokat elfogad. Péterfia-u. 14.

**Szorgalmas,**  
nagy családú tisztviselő, hármely neki való olyan foglalkozást keres, melyet lakásán elvégezhetne. Szíves ajánlatot kér a munka minőségének megjelölése mellett «Szorgalmas» jellegre a lap kiadójába.

**Az összes gazdasági munkákban jártas kerékvártó felvétetik.** Cim: Nyiregyháza, Széchenyi-ut 18.

**VEGYÉS.**

**Teljes**  
ellátást kaphat jobb családból való izr. tanuló. Cim a kiadóban.

**Kereskedelmista**  
vidéki, negyedik osztályos következő tanévre izraelita családnál egy-két tanuló tanítását vállalja. Érdekeltek szíveskedjenek ma kedden értesíteni. Cim: Szepes-ségi-u. 35.

**2000**  
korona jutalmat adok annak, aki engem 2 szoba konyhából álló lakáshoz juttat. Cimemre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

**Egész házat**  
bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

**Jó**  
házból való fiu izr. uri családnál rituális teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban.

**Elcserelelm**  
főterhez közel eső két kisebb szobából álló lakásomat olyan lakásért (lehet a közeli kertésben is), hol sertést és baromfit nevelhetnék. — Cimtel kérem a kiadóhivatalban leadni.

**Gyermekeket**  
az iskolaidény kezdetével (rituális kosztolásra) vállalkozó teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

**Tanuló leányok**  
lapunk nyomdájában tisztelettel felvétetnek

**100% marószóda**  
**jégszóda, kocsikenőcs, superior papírzsák**

és mindennemű fűszer- és festekáru a legjutányosabban beszerezhető

**FRIEDMANN és ASZTALOS**  
fűszernagykereskedőknek, Széchenyi-u. 6.

**Megrendelésre**  
legelegánsabb  
**cipőket**  
jutányosan vállalkozó  
**BARNA MIHÁLY**  
cipész mester, MIKLOS-UTCA 5.

Felélős szerkesztő:  
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.  
Kiadó:  
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
irodalmi és nyomdai részv.-társ.